

Уважаемые подписчики

районной газеты «Новая жизнь»!

С 1 апреля открыта подписная кампания на «районку» на второе полугодие 2015 года.

Стоимость подписки на «Новую жизнь»:

- на полугодие – 441 рубль 72 копейки;
- на три месяца – 220 рублей 86 копеек;
- на месяц – 73 рубля 62 копейки.

Вас ждут в отделениях почтовой связи, оформить подписку могут почтальоны.

«Новая жизнь» - ваша газета!

Рабочий визит

Урок

проводит депутат

15 апреля в Бердюжском районе с рабочим визитом побывал депутат Тюменской областной Думы, член фракции «Единая Россия» Владимир Ильич Ульянов.

Свой визит Владимир Ильич начал с посещения Бердюжской средней школы, где провел традиционный парламентский урок с одиннадцатиклассниками, посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Подобные уроки депутат проводит с целью настроить молодежь на гражданскую и политическую активность.

45 минут пролетели незаметно. Ребята отвечали на вопросы о структуре аппарата областной Думы, о видах субъектов федерации, об истории Великой Отечественной войны. Сами задавали вопросы В.И. Ульянову об актуальных поли-

тических событиях в стране и регионе.

Затем депутат встретился с главой района Н.В.Теньковским и депутатами районной и сельских Дум. Главной темой разговора стали особенности исполнения бюджета области за первый квартал текущего года, о бюджетной политике на перспективу, о том, как правительство области находит пути пополнения доходной части бюджета.

Встречи в районах проходят по давню сложившейся традиции. Как правило, на них местные депутаты делятся с представителем областного парламента проблемами своих территорий.

Жизнь района

-Уверен, механизм решения можно отыскать для любого вопроса, не сидеть, сложа руки, а действовать активнее самим, - сказал В.И. Ульянов. - Со своей стороны, я готов подключиться к решению самых насущных проблем территории.

На снимке: В.И. Ульянов с учащимися 11 классов.

Православная община

Незабываемые

встречи

16-17 апреля в Бердюжском районе побывали воспитанники Тобольской духовной семинарии. В составе группы было 14 семинаристов во главе с отцом Димитрием.

Вот что рассказал о цели этой экспедиции настоятель храма Рождества Пресвятой Богородицы в селе Бердю-

жье иерей отец Антоний (Антоненко):

-В Тобольской духовной семинарии уже несколько лет существует традиция: на Светлой седмице студенты старших курсов совершают поездки по городам и селам области и проводят встречи в храмах, школах, на предприятиях, рассказывая о воскресшем Христе, церковных обычаях и о жизни в семинарии.

Первым местом, которое семинаристы посетили, была Пегановская воскресная школа. После концерта, на котором присутствовали как взрослые, так и дети, семинаристы с воспитанника-

ми школы провели спортивную эстафету. А затем гости прибыли в Бердюжье. -По приезде в храм Рож-

дества Пресвятой Богородицы, - продолжил отец Антоний, - семинаристы были приглашены в столовую, где продолжили беседу за чашкой чая.

На следующий день в зале заседаний районной администрации гости из Тобольской духовной семинарии встретились с главой района Н.В.Теньковским и работниками районной администрации. Семинаристы рассказали о своей поездке, о том, где уже успели побывать, а затем исполнили Пасхальные песнопения.

В этот же день они посетили Бердюжскую среднюю школу, провели беседы с учащимися средних и старших классов. Тематика бесед разнообразна. Звучали не только православные темы, разговор шел об об-

щечеловеческих ценностях, об учебе в семинарии.

Встреча со школьниками продолжалась почти два



На снимке: семинаристы на бердюжской земле.

Информация

Ольги ЯКОВЛЕВОЙ,
сайта Гисметео.ру.
Фото С. ЧЕКУНОВА.

Погода	22.04	23.04	24.04
	СР	ЧТ	ПТ
Облачность			
Температура днем/С	+15°	+11°	+10°
Температура ночью/С	+4°	+5°	+6°
Давл. мм рт. ст.	742	740	739
Влажность %	37	43	56
Ветер м/сек	6 мс	2 мс	7 мс
ощущается/С	+14	+11	+8



Решаем и делаем вместе

До 70-летия Великой Победы осталось 16 дней. Бердюжане приняли решение основательно подготовиться к этому празднику и встретить его достойно.

Паводковый период закончился. Снег сошел, вода быстро впиталась в землю. Помощь в устранении водных потоков оказывалась своевременно предприятиями МУП «ЖКХ», ДРСУ. Были проведены плановые работы по вскрытию сточных труб. Граждане, не надеясь на помощь со стороны властей, самостоятельно выходили на очистку сточных канав, кюветов и придомовых территорий. Были проблемные адреса, но в целом подтопления жилья не допустили. С первыми теплыми днями бригада по благоустройству от администрации ежедневно проводит очистку от зимнего мусора всех улиц села, очищены подъездные и обездненные пути сельского поселения.

Прошедший субботник по очистке территории старого кладбища показал, что наши граждане - настоящие патриоты своей малой родины. В трудовом порыве участники акции вырубали за-

Возьмемся дружно за весенние дела!

росшую кустарником территорию кладбища. Более 80 могил участников Великой Отечественной войны были расчищены от стгнивших изгородей, разросшегося кустарника и упавших деревьев. Основные работы по наведению порядка на этом кладбище проведены с помощью организаций и предприятий безвозмездно. Родственники захороненных и общественность поселения выйдут на субботник в двадцатых числах апреля, после противоклещевой обработки территории.

После таяния снега противоклещевая обработка пройдет на новом кладбище, в парке и местах организации детских площадок. Будут организованы ремонтные работы в парке, дорожного покрытия улиц, дорожных знаков, скамеек и автобусных павильонов. Планируются работы по подрезке и формированию кустарников, крон деревьев на улицах. Эти виды работ также рекомендуются провести и в палисадниках гражданам частного сектора.

Жители новостроек на ул. Молодежной планировали провести субботник по посадке деревьев в своем микрорайоне под девизом «Лес Победы».

Администрации сельского поселения совместно с жителями многоквартирных домов района предстоит интересная работа по формированию цветочных клубов и посадке кустарников на месте снесенных палисадников, деревьев на придомовых территориях. Призываем всех любителей цветоводов оказать содействие администрации в расщивании цветочной рассады, чтобы в юбилейный год Великой Победы наше село утопало в цветах в память о воинах-земляках, погибших на войне, как дань нашего уважения участникам войны и труженикам тыла.

Предприятия и организации уже приступили к санитарной очистке своих производственных участков и прилегающих к объектам территорий. Запланированы традиционные субботники. Бердюжане знают о прави-

лах благоустройства, и многие уже приступили к очистке придомовых территорий и ремонту ограждений и палисадников, проверке номеров знаков своих домов и табличек с наименованием улиц.

Сотрудниками сельской администрации проводится подворный обход с инструктажами по правилам пожарной безопасности, благоустройства, содержанию собак с раздачи маятков и сбором подписей личной ответственности за содержание своей собственности в безопасности.

К сведению владельцев личных подворий: администрация проводит сверку наличия поголовья в хозяйстве. Кто еще не зарегистрировал и не уточнил свои данные о личном подворье и земле в хозяйственных книгах, поспешите это сделать. Порядок должен быть во всем, в том числе и в записях учета.

Особое внимание в этом году будет уделяться заброшенным домам. Именно эти объекты, заросшие и полуразвалившиеся, становятся

пожароопасными. Много заброшенных земельных участков в деревне Гагарино. Выяснилось, что их арендатор бердюжане, но не используют по назначению. Пора этому положить конец.

Наступает пожароопасный период. Запланированы проверки чердаков и подвалов, общих лестничных площадок и подъездных путей многоквартирных домов, проверки подъездных путей к пожарным емкостям и наличию в них воды. Владельцам гаражей, сараев рекомендуется приобрести огнетушители, проверить электропроводку в хозяйственных постройках, банях и произвести ее ремонт. Хозяевам частных домов необходимо иметь подручные средства для тушения возгорания: емкости с водой, песок, лопату. Сжигание прошлогодней листвы, веток, навоза строго запрещается.

Мусор вывозится силами домовладельцев на ТБО ЖКХ. Граждане обязаны сорванный с придомовой территории мусор вывозить сами, а не складировать его, как раньше, на обочинах до-

рог и кюветов. Вырубленные кустарник и ветки деревьев из своих палисадников и огородов владельцы домов вывозят лично или нанимают машину для вывоза мусора на ТБО. Во время месячника весенней санитарной очистки территории мусор на ТБО ЖКХ принимается бесплатно.

Гагаринцы просили передать жителям района требование - прекратить вывозить свой мусор на их территорию. В Гагарино нет свалки. На территории сельского поселения не должно быть неофициальных свалок. Нарушение Правил благоустройства влечет за собой административную ответственность.

По закону каждый гражданин поселения обязан в год отработать бесплатно 20 часов на социально-значимых работах. Так давайте же, друзья, возьмемся дружно за лопаты, топоры и наведем порядок на своей территории - для себя, детей, друзей - и будем жить долго и счастливо!

И. ФАДЕЕВА,
глава администрации
Бердюжского
сельского поселения.



15611 ветеранов Великой Отечественной получили юбилейные медали в Тюменской области

До 9 мая в Тюменской области ветеранам Великой Отечественной войны будут вручены все юбилейные медали. Их уже получили 15611 жителей региона - участники и инвалиды Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, труженики тыла, подтвердившие свой стаж в этот период, блокадники Ленинграда, несовершеннолетние узники концлагерей. Осталось вручить еще порядка 2 тысяч наград.

Такие сведения были озвучены 10 апреля на очередном заседании организационного комитета по подготовке и проведению празднования юбилейного Дня Победы, которое провела в режиме видеоконференции с представителями муниципальных образований региона первый заместитель губернатора Тюменской области Наталья Шевчик. Участники совещания обсудили организацию ежедневной работы с ветеранами вой-

ны, реализацию мер социальной поддержки для данной категории граждан, а также создание для них особой праздничной атмосферы.

Отметим, в региональную базу данных включены 19154 ветерана Великой Отечественной войны, из них 1128 - участники боевых действий, 135 - бывшие узники концлагерей, 117 - жители блокадного Ленинграда, 16311 - труженики тыла и 1463 - вдовы погибших фронтовиков. «В регионе оказывается более 30 мер социальной поддержки данной категории граждан, из которых 17 - из федерального списка, и 18 установлены региональным законодательством», - уточнила заместитель губернатора, директор департамента социального развития области Ольга Кузнецких.

Руководитель ведомства добавила, что в 2014 году в рамках рейда «Как живешь, ветеран?» были обследованы жилищно-бытовые условия 21900 человек. По итогам

этих мероприятий 2730 ветеранов получили материальную помощь на ремонт помещений, 124 приобрели бытовую технику, 122 направлены на санаторно-курортное лечение. «В прошлом году составленный список потребностей ветеранов был удовлетворен полностью», - уточнила она.

«Ветеранам сегодня нужны наши чуткость, внимание и забота. Иногда требуется не просто купить им стиральную машину, телевизор или какую-то другую технику. Надо, чтобы в доме были все необходимые приспособления - поручни, ходунки и другие - для свободного и самостоятельного передвижения, - нацелила коллег Наталья Шевчик. - Придя в дом к ветеранам, мы должны сами видеть, как сделать их быт комфортным, повысить качество их жизни, дать им возможность чувствовать свои силы не только в праздник, а каждый день».

В настоящее время в сельской

местности Тюменской области проживает 8907 ветеранов войны, в городах - 10957. «В организации особых условий проведения праздника нуждаются 13800 человек. Это те люди, которые не смогут принимать активное участие в крупных торжественных мероприятиях. К ним необходимо прийти домой с поздравлениями к юбилею Победы», - подчеркнула Ольга Кузнецких.

Наталья Шевчик обратила внимание коллег в муниципальных образованиях области на персонализированный подход: «Необходимо каждому ветерану сделать праздник: с концертными номерами, цветами и искренними поздравлениями. В администрации муниципалитетов были направлены рекомендации по организации таких небольших домашних торжеств. Приглашайте с собой волонтеров, творческие коллективы, молодежь».

Пресс-служба губернатора Тюменской области

В комитетах и комиссиях

В минувший вторник в администрации Бердюжского района состоялось заседание межведомственной комиссии по противодействию экстремизму. На нем рассматривались вопросы, связанные с результатами мониторинга профилактики межэтнических конфликтов на территории района. Также говорилось о проведении мероприятий по профилактике экстремизма в общеобразовательных учреждениях района.

Наиболее действенной формой

В мире и согласии

профилактики экстремизма, как считает С.А.Никитин, заместитель начальника ОП № 2 МО МВД России «Голышмановский», является проведение бесед, тематических лекций. В течение прошлого года сотрудниками отдела полиции было проведено двадцать шесть бесед во всех общеобразовательных учреждениях района по освещению вопросов экстремизма и терроризма. Также сотрудники полиции проверили библиотеки рай-

она на наличие запрещенной литературы. Нарушений выявлено не было.

Религиозная ситуация в нашем районе характеризуется в целом как стабильная и прогнозируемая. Об этом свидетельствует отсутствие негативных массовых действий граждан на религиозной основе.

Большое значение имеют профилактические мероприятия среди населения и молодежи. В образо-

вательных учреждениях района делается немало для того, чтобы сформировать у детей установку на позитивное восприятие этнического многообразия, интерес к другим культурам, уважение к традициям. Существующие образовательные программы и системы работы с учениками направлены на воспитание толерантного сознания и поведения, неприятия национализма и экстремизма.

О. РОДИОНОВА,

Власть-население: лицом к лицу

В Старорямово состоялась традиционная встреча населения с главой Бердюжского района Н.В.Теньковским, главой администрации сельского поселения Е.Г.Ерофеевой, руководителями организаций и учреждений района, структурных подразделений районной администрации.

Мероприятие началось с чествования участников трудового фронта - ветеранов Великой Отечественной войны. Им были адресованы самые теплые и душевные поздравления. Николай Владимирович вручил юбилейные медали к 70-летию Победы труженикам тыла Владимиру Сергеевичу Куркову и Марии Федоровне Сазоновой. Две юбилейные медали были вручены ветеранам на дому.

Работники районного Дома культуры порадовали небольшим концертом. После его завершения люди остались в зале, чтобы услышать, как решаются в их поселение экономические и социальные вопросы.

Отчет главы администрации Рямовского сельского поселения Е.Г. Ерофеевой за 2014 год оказался довольно насыщенным. В состав сельского поселения входят три населенных пункта, в них 211 дворов, проживает 555 человек. В основном люди трудятся в сфере сельского хозяйства - в СПК «Луч» и «Родник», ООО «Воробьевское» и в Бердюжском ХРП агрохолдинга «Племзавод-Юбилейный». 143 человека заняты производством продукции в личных подсобных хозяйствах, 115 из них продукцию реализуют, для собственного потребления подворье содержат 28 человек.

Для многих жителей Рямовского сельского поселения личное подворье - едва ли не единственный источник пополнения семей-

Есть уверенность в завтрашнем дне

ного бюджета. По словам Елены Геннадьевны, за последние годы численность КРС не снизилась. В 2014 году населением продано более 472 тонн молока, мяса в живом весе: свинины - более 15 тонн, говядины - почти 60 тонн, 35 овец. Доход от реализации молока и мяса составил около 16 миллионов рублей.

По словам главы сельской администрации, в 2014 году жители поселения активно искали работу. В центр занятости населения за со-

библиотеки и клуб. Большое внимание уделяется развитию спорта - как для взрослых, так и детей. Вот уже 17 лет на территории Старорямово работает клуб общения ветеранов «Околица»...

Как отметила Елена Геннадьевна, большого ви-



Только от нас зависит, появится ли свалка вновь, - добавила Елена Геннадьевна.

О профилактике правонарушений на территории поселения в 2014 году участником схода доложила П.А.Гурина, участковый уполномоченный ОП № 2 МО МВД России «Голышмановский».

Как и в любом другом поселении, в Старорямово тоже есть свои проблемы, житейские вопросы. Вновь люди говорили о проблеме бродячих собак. Есть нерадивые хозяева, которые не следят за своими питомцами, а те, в свою очередь, представляют серьезную угрозу для соседей, в основном - для детворы. Девять человек в прошлом году получили предостережения за нарушение правил содержания домашних животных.

-В подобных ситуациях один выход: необходимо писать заявления на владельцев собак в сельскую администрацию, для привлечения их к административной ответственности, - пояснил начальник отдела участковых ОП № 2 МО МВД России «Голышмановский» А.В.Калашников.

Присутствовавший на сходе главный врач «Областной больницы № 8» Д.А.Бойко рассказал жителям о плечах объединения больницы, а также о том, как будет осуществляться прием пациентов узкими специалистами.

Много говорили, спрашивали жители по оформлению и выделению земельных участков, о выделяемых субсидиях личному подсобному хозяйству. Людей волну-



действием в трудоустройстве обратились 66 человек, в том числе 41 подросток в возрасте от 14 до 18 лет. За прошлый год сорок ребятшек на летний период были трудоустроены в ПСПК «Спартак», СПК «Родник», СПК «Луч», сельскую администрацию, КПСОН, молодежный центр. Два человека прошли стажировку в ООО «Астра», на общественных и временных работах были заняты 15 человек - у ИП Албаковой А.П., в ПСПК «Спартак». На профессиональное обучение отправлены четыре человека.

В поселении работает школа, детский сад посещают 26 ребят. Медицинские услуги оказывают два ФАПа. Функционируют две

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

администрации Бердюжского муниципального района
от 15 апреля 2015 г. № 233
«О внесении изменений в постановление администрации Бердюжского муниципального района от 30.06.2011 № 532»

В соответствии со ст. 13 Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления», Уставом МО Бердюжский муниципальный район:

1. В приложение к постановлению администрации Бердюжского муниципального района от 30.06.2011 № 532 «Об утверждении Административного регламента исполнения муниципальной функции «Личный прием граждан в администрации Бердюжского муниципального района Тюменской области» (далее - Административный регламент) внести следующие изменения:

1.1. В п.п. 2.3.2. и 3.3.1. Административного регламента вместо слов «20 минут» читать «15 минут».

1.2. П.п. 2.3.8. Административного регламента исключить.

1.3. П.п. 2.3.9 Административного регламента считать п.п. 2.3.8.

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Новая жизнь».

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы района, управляющего делами администрации Бердюжского муниципального района.

Н.В.ТЕНЬКОВСКИЙ,
глава администрации Бердюжского муниципального района.

ет прежде всего то, из чего складывается их повседневная жизнь. Заботят селян качество воды, телефонной связи, вопросы дорожного строительства, социального, пенсионного обеспечения. Конечно, решение многих проблем и вопросов зависит не только от представителей власти, но и от активной жизненной позиции самих жителей поселения.

-Сегодня на центральной улице села практически у каждого дома в кучу свалены дрова перед воротами - это портит общий вид. Думаю, в наших силах прибрать или сложить аккуратно, помочь навести порядок пожилым людям и ветеранам. Приближается знаменательная дата - 70-летие Великой Победы. Давайте все вместе сделаем наше село, наши дворы чистыми и уютными, - сказала Вера Васильевна Ерофеева.

-Думаю, и наша территория имеет перспективы развития, роста. Народ у нас работающий, многие держат скотину, живут доходами с личного подворья. Как мы сегодня слышали из доклада Елены Геннадьевны, ярамовцы - в числе лидеров по сдаче молока и мяса. Наравнявшись со производством ЛПХ М.Б.Албакова. Работают сельхозпредприятия. А значит, и у нас, жителей, есть уверенность в завтрашнем дне, - убеждена Анастасия Васильевна Романюк.

-Для меня, как для мамы двух ребятшек, важно, что в селе есть детский сад, школа. Сегодня сельские ученики не хуже городских детей подготовлены для поступления в вузы и колледжи, - сказала Елена Николаевна Никитина.

ЮЛИЯ МИХАЙЛОВА,

На снимках: юбилейная медаль вручена Марии Федоровне Сазоновой; участники схода.

Фото автора.

Детство, опаленное войной

25 апреля 1943 года в окраине Укуза, в семье крестьян Тимофеевых - Николая Алексеевича и Марены Ивановны, появился ребенок. Это была девочка, и назвали ее Катюшей. Имя было символом верности (тогда популярной была песня «Катюша»), символом победоносных действий нашей армии (на фронтах повсеместно использовалось страшное для фашистов оружие, которое солдаты ласково называли «Катюшей»). Вот с таким красивым именем и вошла в новую жизнь, шестым ребенком в семье, моя любимая тетюшка Екатерина Николаевна Тимофеева (Никитина).

Старшие братья и сестры окружили малышку вниманием, заботой и любовью, насколько это было возможно и в их силах. Время было очень трудное. Шла война. Отец, вернувшийся с войны израненный, потихоньку таял и в сентябре 1943 года умер, так и не оправившись от ран.

Шли годы, дети выросли и разлетались из родного гнезда: кто учиться, кто работать. Катюшу забрала с собой старшая сестра Мария, вышедшая замуж и переехавшая на ферму Желтого, что в пяти километрах

Неутомимая труженица

от Укуза, так как молодая жена старшего брата, поселившись в их доме, с трудом терпела присутствие свекрови, очень кроткой и спокойной женщины. А уж маленький ребенок в доме ее вообще не устраивал... И мать предпочла оградить от окриков и дерганый свою малышку, передав ее своей старшей дочери... Катюша продолжала учиться, каждый день зимой, весной и осенью пешком преодолевая 10 километров пути до Укузской средней школы. Окончив семь классов, она приняла решение - пойдя работать. И как ни уговаривали ее мои родители учиться дальше, она была непреклонна. Вот так в 14 лет Катя стала совсем взрослой.

В 1958 году семья Колмаковых, и вместе с ней Катя, переехала на новую ферму - Глубокое, совхоза «Глубоковский», где она устроилась работать дояркой. Вставать надо было рано, идти в крошечной тьме по пустынной улице, по колено в грязи в дождливую погоду осенью и в распутицу - вес-

ной. 15-летней девочке было страшно, и мой отец, жалая Катю, как свою дочку, сопроводил ее до скотных баз.



Катюша к работе очень старалась, была добросовестной, ее группа коров в количестве 25 голов была всегда почтена, накормлена, каждая корова имела свое имя и хозяйку узнавала издали, приветствуя ее мычанием, и каждая пыталась лизнуть, проявляя нежность.

Семь лет пролетели быстро. За хорошую работу Катю с подругой наградили путевкой в Дом отдыха в г. Ишиме, поощрили денежной премией.

В 18 лет Катя вышла замуж за работящего парня Ивана Никитина, и в 1965 году они решили уехать в северный город Урай, где работал старший брат Екатерина. На руках у них уже маленький сынишка. Подруга, Валя Игнатьева, оставила им малогабаритную квартиру, так что угол на первое время у них был,

пусть и очень тесный. Все-таки - крыша над головой. А это в жизни много значит.

Муж устроился на работу в строительную организацию, так как имел навыки строителя. Катя пока обустроила новое жилище, на руках еще был двухгодичный сынок. Человек по своему характеру коммуникабельный, она очень быстро познакомилась с соседями, подружилась с ними. К тому же гостеприимная хозяйка, Катюша круг своих знакомых и соседей расширяла. Они помогли ей устроить ребенка в садик и найти работу.

С 1999 года Екатерина Николаевна работает в Бердюжье. Неутомимая труженица, она и сейчас не сидит без дела - ее дом и приусадебный участок вполне можно назвать образцом. «Не тлеть, а гореть» - таков принцип ее жизни.

В апреле у Екатерины Николаевны день рождения. Я хочу поздравить ее, пожелать крепкого здоровья, неутомимости и долгих лет жизни.

Такими тружениками славится наша земля!

Занис сделала племянница Г. ДЮКОВА.
На снимке: Е.Н.Никитина.
Фото из семейного архива.

Они нам с тобою весну подарили...

мин, Андриян Кузьмин, А.Копытов, С.Сахарчук, Ст. Шатов.

Дивизия формировалась в г. Ишиме, в Силинском бору. Ульяна Варакина, Алексей Золотухин и Алексей Осипов отправились в бор - почтить память земляков. Стела стоит на красивом месте. Прочитав над-

пись: «Они нам с тобою весну подарили, а сами в полях, как цветы проросли», - мы замерли в молчании.

384-я стрелковая дивизия была разбита в боях в Новгородской области. Никто из наших земляков, воевавших в ней тогда, не вернулся домой. Места захоронения бойцов мы установили.

К 9 мая наш поисковый отряд проводит акцию «Красная звездочка». Осмотрев четыре кладбища, где похоронены войны-земляки, на нашей территории, мы выяснили: большинство могил заброшено - нет родственников, которые могли бы ухаживать за ними. Ребята решили покрасить звездочки - там, где они сохранились.

Обнаружили захоронение, где было едва видно «Евсевич». Расспрашивая жителей, мы выяснили: здесь лежит солдат Петр Евсевич Барсуков, 32-я армия, Карельский фронт, на фронте с 1 июля 1941 года. Родственников в живых нет.

Сколько еще таких могил?...
Ульяна ВАРАКИНА,
поисковый отряд
«Память», с. Окунево.



Продолжая свой поиск бывших воинов 384-й Сибирской стрелковой дивизии, мы выяснили, что девять человек в эту дивизию были призваны из нашего села Окунево: И.Денисов, Васильев, Н.Корунин, И.Первушин, Андрей Кузь-

Семья и школа

В конце марта в Бердюжской средней школе состоялся межведомственный семинар с участием глав администраций сельских поселений, социальных педагогов школ, заместителей директоров по учебно-воспитательной работе, социальных работников, врачей, фельдшеров ФАПов, работников Домов культуры, сотрудников полиции, специалистов ведомств системы профилактики, членов народной дружины, общественности. Главная тема мероприятия: «Организация эффективного межведомственного взаимодействия в работе с семьями, находящимися в трудной жизненной ситуации, на территории Бердюжского района. Социальные проблемы современной семьи».

«Доброе утро, коллеги! Давно мы не собирались с вами таким большим коллективом, - сказала в приветственном слове О.И.Шапоvalov, заместитель главы района по социальным вопросам. - Во многом от нашей с вами грамотной, добросовестной работы, эффективного взаимодействия всех ведомств систем профилак-

тики зависит благополучие детей и их родителей. Мы, как звенья одной цепи, должны работать слаженно, четко, чтобы во всех семьях



маж, существуют различные социальные технологии, проводятся межведомственные рейды. В нашем районе при КЦСОН работает служба экстренного реагирования, организована деятельность общественной приемной. Но в жизни могут произойти просто неконтролируемые ситуации. Как отметила Ольга Иванова, задача семинара - рассказать, как люди должны в таких ситуациях

действовать, повторить, проверить все существующие методики. Чтобы не допустить беды, каких-то чрезвычайных ситуаций, каждый человек, работающий в учреждении социальной сферы, должен знать, как ему себя вести, куда позвонить, к кому обратиться. Много внимания следует уделять профилактике семейного неблагополучия, работать над предупреждением конфликтных ситуаций. Ведь впереди - летние каникулы, дети должны быть под присмотром. Как пример, на семинаре обсудили и разобрали один из алгоритмов: действия при самовольном уходе ребенка из семьи.

Никого в зале не оставил равнодушным просмотр видеоролика «Контрольный звонок НТВ», рассказывающего о гибели малыша в Ишимском районе. Нам,

участникам семинара, у которых есть свои дети и внуки, сложно было подобрать какие-то слова для обсуждения увиденного, нас это потрясло настолько, что просто слезы наворачивались на глаза, говорить не хотелось, не могли...

На семинаре прозвучало много интересной, полезной информации. С инновационными технологиями, реализуемыми в Тюменской области в сфере защиты прав детей и семейной политике, познакомил И.А.Пахомова, заведующая отделением дневного пребывания несовершеннолетних и реабилитации инвалидов КЦСОН. Отдельная часть была посвящена обсуждению организации предстоящей летней оздоровительной кампании подростков. На секциях рассказывалось о работе зеркала Гезелла, медико-психологической комиссии, системе голосования и тестирования.

Все участники единодушно высказали пожелание: проводить такие семинары чаще. Это нужно и полезно мероприятия.

Юлия МИХАЙЛОВА.
На снимках: моменты семинара.
Фото автора.

Безопасность Осторожно! мошеничество!

И.В.ХОХЛОВ,
заместитель начальника
ОП № 2 МО МВД России
«Голышмановский», -
Ольга Яковлева,
корр. «Новой жизни».

«Мобильные телефоны есть сегодня практически у каждого гражданина - от детей до пенсионеров. Наряду с несомненным удобством, они могут причинить нам и существенные огорчения. Ни для кого не секрет, что в последнее время значительно возросло количество правонарушений, совершенных с помощью мошенников. Игорь Владимирович, а в отделении полиции № 2 поступают заявления от граждан, ставших жертвами телефонного мошенничества?»

«Да, такие заявления к нам стали поступать с 2014 года. И самое распространенное, что говорят мошенники по телефону, - родственник попал в аварию, в больницу, за решетку, и теперь за него нужно внести залог (штраф, взятку), чтобы откупиться. В таких случаях не стоит спешить расставаться со своими сбережениями, нужно просто позвонить своим родственникам и убедиться, что у них все в порядке. На такую уловку мошенников чаще всего попадаются пожилые люди.

Еще один вид телефонного мошенничества, от которого тоже часто страдают граждане, - «заблокирована кредитная карта». Были у нас подобные случаи. На телефон приходит смс с сообщением о том, что карта заблокирована, и для того, чтобы ее разблокировать, нужно позвонить по указанному бесплатному номеру. Этого также нельзя делать, гораздо проще проверить карту в банке.

«Игорь Владимирович, а всегда ли удается вычислить телефонных мошенников?»

«Увы, не всегда. Процент раскрываемости преступлений данного вида невысок. В первом квартале 2015 года возбуждено три уголовных дела по факту мошенничества, несколько дел находятся в производстве. Очень сложно вычислить мошенника... Кстати, в последнее время появились новые виды мошенничества.

«Какие именно?»
«Заказ товара через интернет-магазин. В 2014 году у нас был зарегистрирован один такой случай. Гражданин заказал товар через интернет-магазин, сделал предоплату. В итоге - ни товара, ни денег. Нередко мошенники распространяют вирусные программы в сети Интернет, которые могут перенаправить пользователя «Сбербанк-онлайн» вместо официального сайта банка на другую страницу. И таких примеров можно привести много. Поэтому еще раз хотелось бы обратиться к гражданам с просьбой: будьте бдительны, не доверяйте сомнительным смс, не оставляйте без присмотра банковские карты. Осторожно, чтобы никому не помешала!»

Юлия МИХАЙЛОВА.
На снимках: моменты семинара.
Фото автора.

Поздравляю!

Поздравляем с юбилеем дорогую жену, маму, бабушку **Галину Брониславовну ГРИГОРЬЕВУ!** Сколькой энергичи в женщине этой, Сколькой заботы простой, Сколькой любви и желанья Любимой!
Людям, узнавшим ее,
Желаю, чтобы ты не забыла! **Муж, дети, внуки Настя и Лена.**

Поздравляем с юбилеем любимого мужа, папу, дедушку **Анатолия Тимофеевича ЮЩУКА!** Много слов хороших, Ласковых, простых Ты прими сегодня От родных своих. Счастья и здоровья, Радости большой Мы тебе желаем Сердцем и душой!
Жена, дети, внуки и родные.

Поздравляю с юбилеем дорогого папу **Сергея Федоровича БРАГИНА!** Как же повезло мне с мужем. Что там принцы-короли? Только ты один мне нужен Среди всех мужчин Земли. Не боюсь жару и стужу, Мне не страшны снег и зной, Как за каменной стеной.
Любимая.

Поздравляю с юбилеем дорогого папу **Сергея Федоровича БРАГИНА!** Желаю жить тебе богато, Чтоб мог мечты все исполнять. Ты, папа, в мире самый лучший, Ну что еще тут говорить?

Умом ты блещешь и талантом, Умеешь позитив дарить, Желаю я тебе здоровья, Здровья, счастья и добра, Чтобы повсюду благосклонной К тебе твоя судьба была!
Надежда.

Поздравляю любимого деду **Сергея Федоровича БРАГИНА!** С юбилеем, дед, тебя! Рядом - вся твоя семья. Гордость всех своих родных, Жизнь живешь ты лишь для них. А я, любимый твой внучок, Тебе на долгий срок Здровья, счастья пожелаю!
Даниил.

Поздравляю с днем рождения уважаемого тестя **Сергея Федоровича БРАГИНА!** Отцом вторым вы стали для меня. Я в юбилей хочу вам пожелать Здровья моря, океан любви, Чтоб не летели так года, помедленнее шли дни. Успели чтоб вы жизнью насладиться, В супругу заново влюбиться, Чтоб окружал вокруг достаток, За годы прожитые не остался на душе осадок!
Андрей.

Поздравляем с 16-летием любимому внучку **Светлану СПИРИДОНОВУ!** Будь самой лучшей, самой нежной, Пусть счастьем светятся глаза! Желаем жизни безмятежной, Люби, мечтай, твори, дерзай!
Баба Люба, дед Витя.

Соблюдайте правила пожарной безопасности в лесах:

- в жаркую погоду необходимо ограничить посещение лесов,
- нельзя поджигать сухую траву в населенных пунктах и за городом,
- на отдыхе нельзя оставлять костер без присмотра.

В пожароопасный сезон в лесу запрещается:

- пользоваться открытым огнем,
- выжигать траву под деревьями, на лесных полянах, прогалинах, а также стерню на полях и в лесу,
- разводить костры в хвойных молодняках, на торфяниках, лесосеках, в местах с сухой травой, под кронами деревьев, а также на участках поврежденного леса,
- употреблять на охоте пыжи из легковоспламеняющихся или тлеющих материалов,
- оставлять промышленный или пропитанный горючими веществами обгоревший материал,
- заправлять горючим баки двигателей, использовать неисправные машины, курить или пользоваться открытым огнем вблизи машин, заправленных горючим,
- оставлять бутылки или осколки стекла, так как они способны сработать как зажигательные линзы.

Дисциплинированность в лесу, сознательное поведение и строгое соблюдение несложных правил пожарной безопасности будет гарантией сбережения лесов от пожаров.

ВЫРАЖАЕМ ИСКРЕННИЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем, кто пришел проводить в последний путь и разделил с нами горечь утраты нашего любимого мужа, отца и дедушки Валерия Семеновича Егорова. Большое спасибо за моральную поддержку соседям, всем родственникам, коллективу магазина «Все для дома» и его руководителем, отделению реанимации и хирургии. Огромное всем спасибо. Да хранит вас всех Господь!
Родные.

**Территория здоровья
Чтобы избежать беды**

С приходом теплых весенних дней начинается эпидемиологический сезон клещевых инфекций. Клещи являются переносчиками многих тяжелых заболеваний, среди которых клещевой энцефалит, болезнь Лайма, эрлихиозы и другие. Страшны отдаленные последствия этих заболеваний, которые могут проявиться через месяц, год и даже через пять лет! Только своевременное выявление и последующее лечение может предотвратить развитие этих заболеваний. Для этого нужно провести лабораторное исследование присосавшегося клеща. Где и как можно это сделать?
Вот что рассказала Н.А. Дудина, помощник врача эпидемиолога филиала «Центр гигиены и эпидемиологии» в Бердюзской районе:
- Анализ клеща нужен для спокойствия в случае отрицательного результата и своевременности лечения - в случае положительного. Для ла-

бораторного исследования клеща следует поместить в небольшой стеклянный флакон вместе с кусочком ваты, слегка смоченной водой. Обязательно закройте флакон плотной крышкой и храните его в холодильнике! Если клещ не сохранился, можно исследовать кровь пострадавшего на наличие возбудителей в первые десять дней после укуса. Исследования платные: за одно исследование клеща на четыре вида инфекций - 1120 рублей. По вопросам обращайтесь в ближайший филиал «Центр гигиены и эпидемиологии» в Бердюзском районе. Результаты исследований будут размещены на официальном сайте ФБУЗ, баннер «Результаты исследования клещей», где клиенты смогут узнать результат, введя номер своего клеща. Исследования проводятся в отделении ООВИ ФБУЗ «ЦГ и Э» в Тюменской области: г. Тюмень, ул. Холодильная, 52.
О. ЯКОВЛЕВА.

Государственное автономное учреждение Тюменской области Центр занятости населения Бердюзского района УВЕДОМЛЯЕТ об опубликовании отчета о результатах деятельности учреждения и об использовании закрепленного за ним государственного имущества за 2014 год на официальных сайтах «Занятость населения Тюменской области» (<http://trud.admtumen.ru>) (Центр занятости населения Бердюзского

района/Отчет о деятельности) и «Бердюзский муниципальный район» (Общество/Рынок труда и занятость населения/Отчет о деятельности). Граждане и юридические лица, не имеющие доступа к сети Интернет, могут ознакомиться с информацией об отчете деятельности центра в интернет-зоне ближайшего Центра занятости населения.

Информация согласно ФЗ № 131-ФЗ от 06.12.2011 г. На основании пункта 6 статьи 52 Федерального закона № 131-ФЗ от 06.12.2011 г. «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации» администрация Рямовского сельского поселения сообщает, что в I квартале 2015 года численность муниципальных служащих органов местного самоуправления составляет 3 человека, фактические затраты на их денежное содержание - 217,5 тыс. руб.

ПОНЕДЕЛЬНИК, СРЕДА, ПЯТНИЦА микроавтобус Бердюзье-Тюмень в 1.00 (час ночи). Тел.: 8-912-399-33-77.

ЗАКУПАЮ МЯСО. Дорого. **Телефоны:** 8-909-725-52-07, 8-919-591-57-27.

ФАСАДНЫЕ И КРОВЕЛЬНЫЕ работы, СВАРОЧНЫЕ работы, ворота, заборы. Быстро, качественно, недорого. Т.: 8-912-078-49-54, 8-919-937-57-47.

Пластиковые окна «ВЕКТОР». Срок изготовления - 3 дня. Монтаж, откосы. Скидки пенсионерам. Тел.: 8-922-077-49-72.

26 апреля с 12.00 до 13.00 ч. возле башни с. Бердюзья **ПРОДАЖА бройлеров, утят, уток, кур несусиек, кур малодок, корнов.** Т.: 8-904-889-16-21.

ООО «Усть-Ламенский» кирпичный завод реализует красный кирпич по цене 8 руб./шт. Пиломатериал в ассортименте. Тел.: 8-932-435-91-99, 8 (345-46) 9-61-05.

ТЕПЛИЦЫ от производителя **ПОЛИКАРБОНАТ** 8-908-873-53-10

Пластиковые окна, лоджии, перегородки. Натяжные потолки. Тел.: 8-922-070-66-90, 8-912-391-02-10. р.п. Гольциманово (ИП Михайлов С.В.).

ЧЕЛЯБИНСКИЙ БРОЙЛЕР 24 апреля с 13.00 до 14.00 на рынке с. Бердюзья **ПРОДАЖА цыплят бройлеров (суточных и подрощенных), кормов для цыплят.** ИП Елесин В.Н.

Срочно СНИМУ квартиру. Порядок и оплату гарантирую. Т.: 8-961-207-25-41.

ЧИСТКА подушек у дома. Выезд по району. 8-952-676-80-60.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА. Лоджии. Жалюзи вертикальные и горизонтальные. Автоматические секционные гаражные ворота. Тел.: 8-922-474-79-59.

ТРЕБУЕТСЯ ПРОДАВЕЦ. Знание ПК обязательно. Обр.: 8 (345-51) 6-33-30 (с 9.00 до 17.00, понедельник-суббота).

РЕАЛИЗУЕМ: керамзитоблоки, брусчатку, бордюры, товарный бетон, щебень, песок. Тел.: 8-982-772-05-55.

Фирма «Бочковский» 8-952-343-66-66
ЕМКОСТИ под каналлизацию ПЕЧИ для БАНЬ

Пиломатериал с доставкой. 8-932-329-29-83, 8-951-401-76-58.

Пиломатериал, срубы. Доставка. Тел.: 8-904-888-66-60.

ТЕПЛИЦЫ 8-950-495-04-05, 8-98-29-19-29-19 Доставка, установка. www.zamki.tu.ru

УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент информационной политики Тюменской области.

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

Печатается на договорной основе.

Индекс издания 54335.

Главный редактор Елена Викторовна АКСЕНОВА.

ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактора (Е.В.Аксенова) 2-22-73, редактора (О.Н.Яковлева) 2-20-68, отдела писем 2-24-73, ответ. секретаря (Е.Я.Бовчин) 2-15-07, рекламного отдела 2-24-43, бухгалтерии (Н.И.Журавлева) 2-24-54. Редакция радиовещания (Т.В.Азарова) 2-23-73.

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр «Новая жизнь»". АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюзье, ул. Гарновской, 9. e-mail: newlife-redaktor@mail.ru
Газета отпечатана в филиале "Ишимская типография" ОАО "Тюменский издательский дом" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем 1 печатный лист. Тираж 2275. Заказ 33. Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (г. Тюмень). Свидетельство о регистрации ПИИ № ФС17-0493 от 16 августа 2006 года. Сдано в печать: по графику 21.04.2015 г. в 11-00, факт. - 21.04.2015 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 21.04.2015 г.

Редактор Ольга Николаевна ЯКОВЛЕВА.